

Să susținem prin muncă și luptă leul stabilizat! Niciun ban peste prețurile oficiale

Anul IV Nr. 930

Arad, Joi 28 August 1947

4 PAGINI 5 LEI

Redacția și administrația
BULEVARDUL REGINA MARIA No. 24
Telefon 16-80 și 16-92
Redacția de noapte 30-41.



Patriciul

COTIDIAN DE ATITUDINE POLITICA SI MORALA

Cetățeni!

Demascați pe speculanți și predați-i autorităților

Recalcularea impozitelor directe și indirecte Situația impozitelor achitate

Conformitate cu dispozițiile art. 24 din Legea pentru stabilizarea monedei a fost întocmit Jurnalul Consiliului de Miniștri referitor la noul regim fiscal.

De acum ce urmează, vom da pe puncte toate noile pentru adaptarea impozitelor la noile condiții economice și financiare create de stabilizarea monedei.

RECALCULAREA IMPUNERILOR DIRECTE SI INDIRECTE

Impozitele fiscale din impozitele directe și indirecte, din taxe și din contribuții obligatorii de orice fel, se vor realiza pe cale de impunere, în baza și materile impozabile respective, până la data de 14 August 1947 se recalculază în lei stabilizați la nivelul de nou nivel al prețurilor materiei și serviciilor, raportul de recalculare fiind: 4000 lei vechi pentru un lei stabilizat la impozitul pe veniturile din activitate agricolă, 2500 lei vechi pentru un lei stabilizat la veniturile din activitate și ocupații neimpuse de activitate și 3000 lei vechi pentru 1 lei stabilizat la toate celelalte drepturi fiscale.

Pentru impozitele pe veniturile profesionale și alte rapoarte de recalculare se va stabili după fixarea noilor niveluri fiscale.

RECALCULAREA IMPUNERILOR DIRECTE SI INDIRECTE

Impozitele, taxele și contribuțiile obligatorii de orice fel care se stabilesc pe cale de impunere vor fi achitate înainte de 15 August a. c. sau, care se realizează în perioada de timp ce se prelungește și după data de mai sus, neconstatate încă vor fi considerate la prețurile și în condițiile legilor în vigoare înainte de această dată.

De asemenea, materiile impozabile și drepturile fiscale astfel determinate recalculându-se potrivit prevederilor cuprinse sub punctul 1.

Actele de impunere vor fi comunicate în lei stabilizați după recalculare.

20.000 LEI VECHI PENTRU UN LEU NOU LA IMPOZITELE PE SALARIU

3. Drepturile fiscale, care se realizează pe cale de reținere și vărsare, pe cale

de plată directă sau pe cale de aplicare de timbre și de anulare de timbre încruslate, devin exigibile până la data de 14 August 1947 și neachitate încă până la această dată vor fi achitate în lei stabilizați recalculându-se potrivit normelor cuprinse sub punctul 1 cu excepția drepturilor fiscale care se realizează pe cale de reținere și vărsare, impozitele pe salarii cu termen legal de

(Continuare în pag. 3-a)

Noul regim al produselor raționale Ce articole vor intra în această categorie

La ministerul industriei și comerțului se începează intens la stabilirea noului regim al produselor raționalizate.

În această categorie va intra un mare număr de articole nou identificate fiind ca principiul raționalizării să se aplice la orice fel de mărfa de interes general.

Deși în afară de grupul alimentelor raționalizate — care va fi mult lărgit — se vor adăuga mărfuri din sectorul textil și al pielărei, combustibil, etc. adică orice produs de interes general și de mare consum.

În felul acesta fiecare își are asigurată cota ce i se cuvine, nemai per-

mitându-se stocuri care să producă pe lângă lipsa în aprovizionări.

Deciziile ministeriale privind măsurile arătate mai sus sunt în curs de redactare și vor fi date curând publicității.

Prin apărarea leului ne ridicăm standardul de viață Apelul C.G.M.-ului

BUCEUREȘTI. Comitetul Executiv al Confederației Generale a Muncii, a lansat un apel către oamenii mun-

Cifra de beneficiu a detașiștilor este de 15 la suta

USIC-ul face cunoscut membrilor săi cari au ridicat deja listele de prețuri pentru vânzările en-detail, vizate că, aceste prețuri făcându-se după informațiile culese din ziare, — sunt greșite, întrucât conform Deciziei Ministeriale Nr. 4561 Mon. Oficial Nr. 187 din 16 August 1947, cota de beneficiu a detașiștilor este 15 la sută și nu 19 la sută cum s'a calculat.

Membrii sunt obligați a face rectificarea cuvenită.

La vărsările făcute către comercianții și întreprinderile comerciale cu amănuntul dintr-o comună rurală, balneară sau climatorică, au dreptul numai la jumătate din beneficiul legal.

În ziua de 23 August sirenele locomotivei 131.003 a chemat muncitorii mei arădani la luptă și muncă



Locomotiva declarată ireparabilă, care prin dăruțenia și abnegația lu crătorilor, meseriașilor, mașinilor și tehnicienilor ceferiști arădani a fost pusă în perfectă stare de funcționare și predată guvernului în ziua de 23 August.

S'au lucrat 9600 de ore gratuite și voluntare.

Prețul sării și al petrolului

În urma dispoziției primite din partea Direcției combustibilului, Oficiul economic județean face cunoscut locuitorilor că prețul sării bolovan a fost fixat la 6 lei în engros și 7,20 lei în detaliu, iar al sării măcinată 6,50 lei în engros și 7,80 lei în detaliu. Prețul petrolului a fost fixat în engros la 9 lei, iar la vânzarea în detaliu la 10,50 lei kg.

Terminată, Oficiul economic județean face cunoscut comercianților că sunt obligați să poșede în prăvăliile lor cântare, neagrându-se sub niciun motiv lipsa acestora din prăvălii.

ci arătând că salariiștii au fost acei care au stat în primele rânduri pentru crearea condițiilor stabilizării monedei. Tot ei au o mare misiune în ceea ce privește apărarea și consolidarea monedei stabilizate.

Salariștii trebuie să fie conștienți de faptul că prin apărarea leului stabilizat își asigură ridicarea standardului lor de viață. Această acțiune trebuie dusă pe dublu plan: prin mărirea producției și prin lupta contra speculanților. În ceea ce privește demascarea speculanților, CGM-ul atrage atenția că aceștia trebuie predați autorităților și salariiștii nu trebuie să se lase antrenati de elemente provocatoare în eventuale acțiuni anarhice.

Acțiunea contra speculanților nu trebuie dusă numai de către salariiștii, ci de către toți cetățenii cinstiți. În această acțiune oamenii muncii trebuie să atragă și pe negustorii cinstiți, care aplică legea și practică nu mai prețurile oficiale.

Apelul atrage atenția salariiștilor că și ei să respecte prețurile legale, să nu dea niciun ban peste acestea, pentru că se consideră speculanți nu numai vânzătorii, dar și acei cumpărătorii, care plătesc peste prețurile oficiale.

Deasemenea salariiștii au o importantă misiune în ceea ce privește lămurirea țărănimii muncitoare, ca aceasta să aibă o atitudine justă față de stabilizare.

PATRIOTUL SPORTIV

Joi nu se dispută etapa a II-a a Diviziei A.

După informațiile pe care le dă Dem Federația Română de Fotbal, a dispus ca deocamdată — până la noul dispozitiv — să nu se dispute etapele din cursul săptămânii. Acesta dispozitiv a fost luat de la reze lipsa de bani să putea face ca

publicul să nu poată veni la partidele din cursul săptămânii. În urma acestui dispozitiv etapa de Joi nu se mai dispută și va fi amânată pentru o dată care se va cere nica ulterioară.

La Arad s'a înființat un nou club polisportiv sub denumirea DINAMO Grădiște

În Grădiște s'a înființat un nou club polisportiv care poartă numele de Dinamo Grădiște. Acest club va îngloba tot terenul

sportiv din Grădiște fără diferență de naționalitate și religie. Clubul are intenția să desfășoare o mare activitate sportivă.

Farmathy și Kovacs IV la I.T.A.

Infecțiunile care ne parvin din țară de Farmathy și Kovacs IV au fost înregistrate la I.T.A. Cu aceste două vaccinuri echipele se vor lupta în mod considerabil. Farmathy unul dintre cei mai buni funduri din țară împreună cu Vas,

vor forma un adevărat zid de apă rare. În ceea ce privește pe Kovacs acesta va sta pe țes deocamdată, dea reze la mentore toate jocurile sunt complete.

CAZUL POP GHITA

Pop Ghita, cunoscutul jucător de fotbal al echipei Sparta, printre un mister a ajuns să joace la FC Plocești. Mere a fost surpriza sportivilor din Arad, când au auzit că Duminecă în formația ploceștilor a jucat și Pop Ghita de la Sparta care a dispărut din Arad în ultimele săptămâni. Pentru elucidarea cazului d. Boris Weinberger, cunoscutul om sportiv din Arad, a plecat la București. Cercul mai multe versiuni. Se spune printre altele că Pop Ghita, ar fi fost cedat de către o echipă din Arad ploceștilor pe nedrept, întrucât s'a spus pentru el o însemnată sumă de bani. Cazul a fost adus la cunoștința Federației.

O CONSTATARE TRISTĂ

Cu ocazia meciurilor din ziua de 23 August, iar apoi Duminecă, după amiază am avut ocazia să constatăm că nivelul de joc al echipelor din în țară s'a scăzut foarte mult. Nici una dintre echipele din Divizia Națională A. n'au arătat o formă care merită a fi relevată. Afară de Jiul, echipă care în sezonul trecut s'a comportat slab și acum este într-o stare în mod multumitor. Nici una din celelalte echipe n'au prezentat un joc într-adevăr divizionar. Despre echipele arădene din Divizia B. trebuie să constatăm că sunt

Spectacole — Cinema

- Aro:** RELACHE
- Corso:** MAGAZIACU ILUZII, cu Javor Pal
- Forum:** DORINTA NEIMPLINITA, film american
- Royal:** 1) FINLANDA, 2) CASTELUL INDRAGOSTITILOR
- Savoy:** INVAZIA, film sovietic
- Urania:** COLONELUL CHABERT, film francez

clăbitor AMEPA nu mai are combativitatea din trecut, Sparta s'a pierdut tehnica și stilul francez carei caracteriza, iar CFR și Indegrară sunt ieșite din formă. Singură Gloria a arătat o condiție bună și un stil de joc ridicat.

PLANURILE OSPULUI DIN ARAD

OSP-ul din Arad va întreprinde în curând o vastă acțiune sportivă care va cuprinde toate sporturile. Se preconizează dezvoltarea într-o largă măsură a atletismului și sporturilor de masă în secol și fabrici. Acest plan va cuprinde organizarea jocurilor Arad, Hunedara și Alba care aparțin de Regionala OSP Arad.

Mica publicitate

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. — În cuvânt Lct 2, minimum 10 cuvinte. Pentru cererile de serviciu 50% reducere.

Cereri de serviciu

TANAR, 8 cls. cunoștințe tehnice, căut post, eventual voiajez mare întreprindere. Adresați la ziar sub "Tanar", 2964
FATA ÎN CASA, căut serviciu limba dlat. Adresa la ziar.

Pierderi

S'A PIERDUT o pereche de măncăci între Piața Miron Cristea și Strada Romus. Găsitorul este rugat să de pule la croitoria Weisz Mihai, 2962
PIERDUT legitimația dela Eco-matul Funcționarilor Publici No. 1926 pe numele Ardelean Elena, 2965

Diverse

DE INCHIRIAT cameră în Mureșel, Str. Maria Cunjaș 7, 2963
PIERR rachiu. Posed căldare. Strada Grăditei 151. Ardelean Ion.

Trece timpul vine iarna Noi pe rate vindem blana Si e estină și ține Ca la noi nu-e la nime Hai la
Blănăria „STAR”
Că servim la preț lunar
Arad, Str. Eminescu 14
Telefon 16-11.

Vânzarea grâului și făinei integrale în piețele Aradului este liberă la preț oficial

Cumpărătorii nu se pot aproviziona cu mai mult de 25 kg. făină iar intermediarii sunt excluși

Ministerul Industriei și comerțului a făcut cunoscut printr-o telegramă Oficiului economic județean Arad, faptul că:

Pentru aprovizionarea populației ne-inscrisă în economie, producătorii agricoli din județul Arad pot transporta și vinde în piețele acestui oraș, la preț oficial, cantități de grâu sau făină integrală care depășesc consumul propriu al producătorilor respectivi, după prezentarea contelor obligatorii. Aceste transporturi se pot face pe baza bonurilor de trec și a actelor de identitate ale producătorilor, note ale care să rezulte că numele de pe bonul de trec corespunde

intenciei cu numele posesorului actelor. Pentru vânzarea făinei integrale, producătorul este obligat să plătească taxele de consumație cerute de Ministerul de finanțe, pe baza recepției care li se eliberează de către percepțiile respective.

Consumatorii nu au voie să cumpere mai mult de 25 kg. făină integrală de fiecare familie. Impotriva cumpărătorilor care se aprovizionează cu mai mult de 25 kg. se vor lua măsuri imediate.

Se interzice cu desăvârșire vânzarea grâului sau făinei de către intermediarii. Primii, aceștia vor fi imediat arestați.

Fabricarea făinei albe este cu desăvârșire interzisă.

GOSPODINE!
Firma „JIUL”
Propri.: BIEBER EUGEN
mare magazin de coloniale
ARAD
Piața Avram Iancu No. 15.
Din nou s'ă la dispoziția dv. cu magazinul bine asortat în articole elegante, aromate, vopsele și mărunțșuri. Ne obligăm a credita publicii solvabili pe baza unei ordine de cumpărături. Serviciu prompt. — Prețuri oficiale.
Telefon: 31-43.

FARMACIA
WEICHEL OSCAR
ARAD
Strada Meștanu 7
Telefon: 21-01

SINDICATUL
RESTAURATORILOR
Aduce la cunoștință că restaurantele din Arad sunt deschise și servese consumatorii cu cele mai bune mâncări și beuturi la prețurile maximele având ferma încredere în leul stabilizat
SCRIDON SILVIU
președinte.

Hönig Alexandru
Textile, tricotate și mărunțșuri
Arad
Bul. Reg. Ferdinand

Noile tarife R. A. T. A.
CURSE DE AUTOBUSE: de la Arad la Timisoara lei 251 plus 50 tichet de la Arad la Nădlac lei 245 plus fare de 50 t. de la Arad la Vărsand lei 342 plus 50 tichet. Menționăm că taxa se percepe numai la autobuse la plecarea din Autogări.
La autodube și la biletele emise în parcurs nu se percepe taxa tichetului.
CURSE AUTOCAMIOANE în orice direcție 20 lei tona și km. sau 5000 lei pentru 5 ore utilizare.

Piese pt. automobile și biciclete
VERES
Bul. Regele Ferdinand 9.

Intrepr.
Electrotehnică și
„OHM”
IOAN KAPAR
Bul. Regele Ferdinand 27.
Telefon 23-66.

„MERCUR”
Aromate, Coloniiale și Vopsele engras
Proprietar:
Steiner Alexandru
ARAD
Str. Crișan No. 1.

Respectând prețurile tuturor articolelor vom putea menține valoarea leului stabilizat

Cooperativa Solidaritatea continuă să aprovizioneze piața. Engrosiștii de zarzavaturi trebuie să cumpere dela domiciliul producătorilor

La câteva zile după stabilizare, această operă a început să-și arate roadele. Întocmai așa cum a fost în interesul beneficiarilor acestei stabilizări.

La articolele unde au fost fixate prețurile, acestea se respectă în marea lor majoritate. Dacă pe ici-colo mai sunt îndărătnici care nu înțeleg să respecte prețurile și deci stabilitatea leului de astăzi, împotriva acestora se iau imediate măsuri. Cei găsiți vinovați, sunt arestați și dați în judecată instanței speciale de sabotaj, pentru a fi judecați. Se ține astfel ca toți cetățenii și statul român să treacă în legalitate, pentru ca stabilizarea monetară să rupă într-adevăr cu trecuta situație economică, creștând

un nivel de trai superior și conștient tuturor locuitorilor acestei țări. În raport de randamentul fiecăruia în câmpul muncii.

În această lumină trebuie privite măsurile care se iau pentru a se ajunge la respectarea prețurilor și în piața alimentară a Aradului.

Atât acei care vând, cât și acei care cumpără, trebuie să înțeleagă că valoarea articolului alimentar vândut sau cumpărat, trebuie să rămână și mâine aceeași cu cea de azi și că niciunul, fie el producător, detașist sau engrosist, n'are voie să ceară mai mult, după cum nici cumpărătorul nu este în drept să ofere cu un singur leu peste prețurile fixate.

Iar acei care nu înțeleg să respecte prețurile stabilite, să fie demascați organelor de control din piață sau Serviciului județean de control economic la telefon 20-56.

Trecând ieri de dimineață prin piața Avram Iancu, am constatat, nu fără oarecare surprindere, că există produse. Atât roși, care se vîndeau la 2 lei kg., cât și cartofi care se vîndeau la 5,50 lei kg., varza la 2 lei kg., laptele la 5 lei kg., ardei 3-4 și 5 la un leu, ouăle la 2 lei bucată și celelalte articole alimentare la prețurile stabilite. Organele de control n'au semnalat ieri nici un singur caz de perespectare a prețurilor. Toți vânzătorii au arătat că înțeleg să nu se prevaleze măsurilor menite să ducă la normalizarea vieții, iar cumpărătorii au înțeles să aprecieze la justa valoare leul stabilizat.

La această situație din piața alimentară a Aradului, a contribuit în mare măsură cooperativa Solidaritatea. Mai ales în ce privește aprovizionarea tarabelor pe care le are în piață, cu cartofi și ceapă. Ieri, cooperativa Solidaritatea a pus în vânzare 1600 cartofi și 700 kg. ceapă la prețurile stabilite.

Alături de cooperativa Solidaritatea însă, trebuie să stea engrosiștii de zarzavaturi din acest oraș. Ei sunt cei chemați să facă achiziționări de produse

în cantități masive, către legumele producătorilor, produse pe care să le aducă în piață și să le dea la prețurile stabilite. Și tot acești engrosiști sunt cei chemați să opereze scăderea prețurilor. Pentru a acest lucru este posibil la unele articole alimentare, cu condiția ca produsele să fie aduse în cantități mari direct dela sursă. Dacă bineînțeles engrosiștii vor înțelege să depună eforturi în sensul unei aprovizionări a pieței alimentare a Aradului.

Respectând întocmai prețurile, și ei vânzătorii și noi cumpărătorii, vom ajunge să trăim cu toții binefacerile stabilizării monetare și prin aceasta să îngropăm definitiv perioada inflaționistă.

Bredarea aurului și valutei trebuie făcută și de persoanele juridice

BUCUREȘTI. — În conformitate cu art. 1 din legea referitoare la predarea întregului stoc de aur și valute către Banca Națională, se face cunoscut că au obligațiunea de a preda aurul și valutele nu numai persoanele fizice ci și cele juridice.

Totodată se face cunoscut, conform art. 1 și 2 din aceeași lege, că se primesc la preschimbare în lei stabilizată și dolarii de format mare.

Se reamintește că acei care nu predau aurul și valutele Bancii Naționale, vor fi pedepsiți cu, dela 5 la 25 ani închisoare și cu amendă calculată de 5 ori valoarea aurului sau devizelor ce se vor confisca.

Citiți și răspândiți Ziarul „Patriotul“

Nouăzeci de copii moldoveni, dela spitalul central îmbrăcați în haine noi

Grija pentru copiii moldoveni aflați în orașul și județul nostru a găsit un prețios sprijin în rândurile cetățenilor noștri, care au înțeles că îngrijirea și creșterea temporară a acestor copii este nu numai un act filantropic ci în același timp și național.

CARS-ul arădan, la marea lui scuză de multe ori prin diferite ajutoare provenite din colectări, s'a îngrădit de aproape de soarta copiilor moldoveni. Astfel în după amiaza zilei de ieri, copiii moldoveni dela Spitalul central, prin grija CARS-ului și prin ajutorul organizațiilor de masă ca U.P.A.R., Apărarea Patriei și F.D.R. au fost îmbrăcați în haine noi.

Îmbrăcarea copiilor a avut loc în cadrul unei serbări organizate cu prezența copiilor autorităților civile și militare, a reprezentanților organizațiilor de masă și a reprezentanților bisericilor, părințele Calus Turicu.

D. Stănescu, secretarul general al CARS-ului, în cuvântul său, a arătat frumoasele realizări ale acestuia. D. Holbău, secretarul Apărării Patriei, a spus că Apărarea își la

angajamentul că să fie alături de acțiunea CARS-ului până ce aceasta va fi pe deplin împlinită.

Au mai luat cuvântul părințele Turicu, care a dresat copiilor frumose cuvinte, dna dr. Bărbulescu, președinta F.D.R.

Nouăzeci de copii moldoveni, îmbrăcați în haine noi, aveau în mână cofete din care imbecuau ferfelii.

CARS-ul arădan și-a luat angajamentul că va duce acțiunea de ajutorare până la sfârșit, pentru că este știut că puil de moldoveni vor fi năi de oameni pe care trebuie să se bizue țara.

Pentru fals în acte publice

S'a deschis acțiune publică împotriva lui Maimon Vichente și a complicilor săi

Nu demult, ziarul nostru s'a ocupat de problema carburanților necesari pentru campania de traver, cât și organelor de vază. Am scris în trecut repetat cum d. deputat Che den Pate depășându-se în județ a

fost informat că o parte din batize cu toate că s'au discutat pentru o cantitate de carburanți necesară trecii sului n'au primito. Sesizat de acest lucru, dsa s'a interesat de aproape de această problemă, problema care a fost demascată de către forurile com. petolite.

Vincatul principal în această chestiune este Maimon Vichente, fost funcționar la REAZIM care a fost înșărcinat cu repartizarea carburanților și eliberarea bonurilor. Delegatul însă, în loc să elibereze carburanții proprietarilor de batize, a găsit necesar ca la preț negru, să vîndă la persoanele particulare, carburanții care au fost destinați pentru campania trecului și pentru celelalte muncile agricole.

Cercetările în această chestiune au fost făcute de către d. procuror Magda care a încheiat dosarul stabilind în persoană lui Maimon fals în acte publice. Dosarul a fost transpus Parquetului Tribunalului Arad, deoarece infracțiunile găsite sunt pedepsite de codul penal și în consecință Parchetul va cerea aceste infracțiuni prin cabinetul de instrucție.

În timpul cât funcționarul Maimon a fost delegat la REAZIM cu repartizarea carburanților, prin sustragerea cantităților de 4 vagoane de carburanți, a câștigat sume fabuloase pe care a găsit necesar cu să le cheltuească în dansatoarele dela diferite locuri din orașul nostru. Alături de el mai sunt implicați în această chestiune o seamă de complici, care s'au făcut vinovați de delict de uz de fals și care urmează să-și primească în rândul lor pedeapsa cuvenită.

Recalcularea impozitelor directe și indirecte

(Urmare din pag. 1-a)
Vărsare după data de 14 August a. c. care se vor recalcula după raportul de 20.000 lei vechi pentru un leu stabilizat.

SITUAȚIA AMENZILOR FISCALE
4. Drepturile fiscale din impozitele directe și indirecte, din taxe și contribuțiuni obligatorii de orice fel, care se aplată pe cale de acte de contravenție, precum și amenzi fiscale și materile impozabile respective, stabilite până la data de 15 August a. c. se recalculază conform prevederilor cuprinse sub punctul 1.

SITUAȚIA DEBITELOR DE IMPOZITE ACHITATE
5. Sumele achitate pentru acoperirea

debitelor din impozitul pe veniturile proprietăților agricole, impozitele pe veniturile proprietăților clădite, impozitul pe veniturile întreprinderilor comerciale și industriale, impozitul pe veniturile din profesorii, meserii și ocupații neimpuse de alte impozite, impozitul progresiv pe venitul global și din impozitul de echivalent asupra veniturilor de mână moartă, cucerite pe exercițiul 1947-1948.

vor fi socotite în plată, reduse sub raportul de preschimbare de 20.000 lei vechi pentru un leu stabilizat, debitele respective, recalculându-se potrivit normelor cuprinse sub punctul 1.

BIROUL DE VOIAJ „FULGER“

Hotel Central
anunță că Sâmbătă va pleca spre București un autocamion în perfectă stare cu 20 persoane. Pe care pasager putând transporta câte 50 kg. bagaj. CAMIONUL STA ÎN BUCUREȘTI 4 ZILE. TAXA DUS-INTORS inclusiv bagaj Lei 3000.—
RETINEȚI LOCURI DIN TIMP.
În fiecare Sâmbătă curier special la București.

50% reducere acordăm abonaților ziarului nostru cari achită anticipat rata lunară până la 1 Septembrie 1947

In urma interventiei facute

S'a aprobat ca in localul fostei case cercuale sa ia fiinta sectiile:

dentară, pulmonară, laboratorul de igienă și secția policlinică a orașului Arad - Spitalul de boli mintale se va muta la Oradea

In urma deciziei intervenții care au fost făcute, Ministerul sănătății a aprobat ca fostă Casa cercuale, de lângă arca Gloria, să treacă în proprietatea Casei asigurărilor sociale din Arad.

Ingrată în posesiune, CASA a în rețut reparabile, care se vor termina peste câteva zile. In urma reparărilor, clădirea de lângă Gloria va fi amenajată cu aparatele necesare funcționării și va fi împărțită astfel:

In camerele de la etaj se va instala secția TBC a Casei asigurărilor sociale, unde vor fi tratați toți membrii acestei Case.

In camerele de la parter, vor fi date spre folosință Serviciul sanitar al

orașului, care va instala aici următoarele secții: dentară și pulmonară, unde vor fi consultați gratuit și vor fi tratați la prețuri modeste toți elevii școlilor din localitate. Tot aici va fi înțina în viitor laboratorul de igienă și secția policlinică a orașului.

In același timp, s'a făcut cunoscut Serviciul sanitar al orașului și spitalul de boli mintale din calea Victoriei urmează să se mute peste câteva zile la Oradea, toți internajii mințiali din acest spital urmează să fie transportați acolo. In locul spitalului de boli mintale, urmează să ia ființă spitalul de boli contagioase.

Pentruca personalul de serviciu al spitalului de boli mintale să nu fie deplasat la Oradea, considerându-

se că acești oameni și au erolat un cămin in acest oraș, s'au făcut intervenții în sensul ca întreg personalul să rămână la Arad, urmând să fie trecut în serviciul spitalului de boli contagioase, care va lua ființă.

Prin intrarea în proprietatea fostei Case cercuale și înființarea secțiilor amintite în această clădire, unde urmează să fie tratați atât elevii cât și muncitorimea Casei asigurărilor sociale, s'a ajuns la rezolvarea doleanței ridicate cu mult înainte de d. dr. Tiriță și prin aceasta la remedierea multor neajunsuri din punct de vedere al sănătății cetățenilor Aradului. Spitalul de boli contagioase, face parte din aceeași înțelegere pentru săratatea suferințelor acestui oraș.

Informații

Redactor responsabil
STEFAN I. SIMON
ABONAMENT LUNAR Lei 110.--
PE TREI LUNI Lei 300.--

ECONOMATUL MESERIASI LOR PATRONI No. 1 aduce la cunoștința membrilor ca în termen de 48 ore să achite 50 Lei după fiecare angajat pentru acoperirea regiei de nematajul sașilor etc conform legii în vigoare. Pentru neachitarea sa mei de mai sus comitetul nu și ia nicio răspundere, patronii fiind responsabilii de procesare pentru sabotați. Comitetul. 1946

EXAMENELE PARTICULARE DE LA LICEUL COMERCIAL DE BAETI DIN ARAD vor începe la 29 August, ora 8, iar cele de coș genă la 1 Sept, ora 8, începând în cep la 26 August.

Dșoara MANDL ILEANA
și
DRECIN IOAN
căsătorii
In locul orăreii alte înștiințări.

SINDICATUL MUNCITORI LOR DIN IMBRACAMINTE începe sedința cu hărbații de încredere azi, Miercuri, 27 August, in localul sindicatuului. Prezența obligatorie.

TOți SUPUSII STRAINI de pe raza Municipiului Arad, proprietari de imobile și deținători de apartamente, in termen de cinci zile să se prezinte la biroul de rezidență pentru a fi se comunica diferite înștiințări.

Moșierul Zelinsky a fost arestat

pentru refuzul de a-și plăti muncitorii din Aprilie și instigare la revoltă

Moșierii, mașii stăpâni ai pământului, întotdeauna au căutat ca prin truda oamenilor săraci, sau fără pământ, să-și lucreze moștile lor. In schimbul acestei munci, moșierii obișnuiau să răsplătească mai cu nimic fruda celor ce le au lătraț holdele.

Este știut că Zelinsky a reușit să declare o parte din moșie ca fermă model.

In același timp însă, este știut felul cum se tragea d-șa pe muncitorii moșierii. Desigur, dânsul a obținut să-și plătească muncitorii ca pe vremea marilor boeri. Dar nu numai atât. D-șa a vrut cu orice preț să se scape de muncitorii. Pentru aceasta a găsit necesar să-i concedieze, cu toate că aceștia au contract până la data de 30 Septembrie 1947. Mai mult încă, Moșierul Zelinsky nu și-a plătit muncitorii din Aprilie.

Muncitorii exploatați însă au căutat să-și câștige drepturile lor, reclamând la forurile competente, felul cum înțelege moșierul Zelinsky să-și răsplătească muncitorii.

Deplădându-se în această cauză la fița locului, un delegat al sindicatului agricol, pentru a se lămurii de cele reclamate de către muncitorii, cozile de topor, țărățăorii clasei muncitoare, oamenii moșierului, în persoanele reacționarilor Korodi Atil și Korodi Iul, îndemnați de către moșier, sau năpusit cu coșe și cuțite asupra muncitorilor cari și-au cerut drepturile. La această încăerare a fost prezent delegatul sindicatului agricol Nemeș, care abia a reușit să opraască furia cozilor de topor.

In consecință, delegatul sindicatului a încheiat un proces verbal semnat de 15 muncitorii.

De prezent, moșierul Zelinsky și țărățăorii muncitorimii sunt in becurile poliției.

Muncitorimea conștientă cere holărit ca atât moșierii exploatare cât și cozile lui de topor să fie aspu sancționați, atât pentru drepturile furate cât și pentru tentativele criminale comise de către aceștia.

Srețul zahărului a fost stabilit la 33,50 lei kg.

Ministerul Industriei și Comerțului a dat o decizie prin care se stabilește următoarele prețuri maxime pentru zahăr:

Zahăr tos loco fabrică lei 19,90 kgr., cu ridicata franco orice stație sau porturi, ori cu amănuntul in localități unde

există stație de cale ferată sau porturi lei 33,50 kgr. și in localități fără stație CFR, sau porturi lei 34,50 kgr.

Zahăr cubic, pentru cele trei categorii amintite mai sus a fost fixat astfel: 21,35 lei, 35 lei, 36,50 lei.

Pentru melasă s'au fixat următoarele prețuri:

Melasă cotă comerciabilă și cotă cultivatorii lei 3,05 kgr.

Borhot uscat lei 3 kgr.
Borhot umed lei 0,25 kgr.

Guvernul va întreprinde demersuri pentru revizuirea sarcinilor economice prevăzute de tratatul de pace

Cu prilejul ședinței solemne a Parlamentului, d. Gh. Tăărăseu, ministrul afacerilor străine, in expunerea amănunțită făcută și pe care ceilalți o găsesc în altă parte a ziarului, afixat din nou sfidându-l guvernului față de unele clauze de ordin economic grele și injuste declarând textual:

Guvernul a acceptat tratatul și s'a obligat să execute in mod loial, clauzele lui. Această atitudine îl îndreptățește însă să declare că executarea unora din aceste clauze ar provoca ruina finanțelor și economiei țării și

ar crea drept urmare o situație care l-ar pune in imposibilitate să execute mai departe obligațiile pe care și le-a asumat.

Deaceia, in scopul ce urmărește, de a evita acest tratat, guvernul se vede nevoit să declare că

va începe imediat după punerea lui in vigoare negocieri directe cu puierile interesate și va face apel la spiritul lor de înțelegere pentru a găsi de comun acord soluțiile cele mai juste și eficiente pentru a pune România in situația să poată suporta sarcinile ce trebuie să-și revină și trebuie să îndeplinească, potrivit regulilor etice ale echității.

E vorba deci de o acțiune diplomatică apropiată, in scop de a se obține pe cale de negocieri bilaterale unele ameliorări ale clauzelor împovărătoare, — acțiune in realizarea căreia d. Tăărăseu și-a manifestat încrederea.

D. Tăărăseu a promis deastfel să convoace din nou comisia de politică externă a Camerei pentru a o informa la timp despre intențiile guvernului in această acțiune.

Guvernul liber grec își va începe activitatea la 15 Septembrie

ATENA. — D. Tsaldaris — care a fost însărcinat cu formarea noului guvern grec — a continuat și in cursul zilei de ieri tratativele, fără însă a le putea termina cu succes. Reacționarii din Grecia întâmpină multe greutăți, mai ales pentru faptul că in ultimul timp mare parte a ofițerilor guvernamentali s'au declarat fațăș contra continuării războiului civil.

„ARACOM“ S. A.
ARAD
fost FÄRBER
la
„Căinele Negru“

Generalul Marcos, șeful patrioților greci, a declarat că guvernul liber al Greciei își va începe activitatea in jurul zilei de 15 Septembrie. Acest guvern va fi recunoscut de Uniunea Sovietică, Jugoslavia, Bulgaria, România, Ungaria și Albania.